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Osszeférhetlenek.
Attól fogva, hogy Kolozsvár vá­

rosa a villamos világítás és hajló erő 
dolgában egy gyékényen árul a Ganz 
céggel, napirenden vannak az egymás­
sal való sokszor mesterségesen 'élesz­
tőn összeírni önbözésck.

Amióta csak tart közöttük a vi­
szony, mindig úgy, viselkednek egy­
mással, mint két olyan fél, aki nagy 
időn át egy portán él és — nem fér 
meg egyik a másikával.

Ibiidig akad valami, ami megbont­
ja közöttük a barátságos és megértő 
viszonyt és aki fölzavarja a máskülön­
ben kívánatos harmóniát.

Szinte azt a benyomást teszik az 
emberre olykor az események, mintha 
a két fél táborkarában volna valaki, 
vagy valakik, akiknek érdekük a za- 
varcsináiás, az ellentétek felidézése, szó 
Tál a harmonikus működés megbontása

Hol a város akad bele a cég vala­
mely intézkedése, vagy cselekvésébe, 
hol a cég érlel meg a pereskedésig ha­
ladó kérdéseket.

Ennek eredménye az, hogy a vá­
ros és a cég ebben a nagyon is közös­
sé leli dologban alig értik meg egy­
más!, némelykor meg szinte az a lát­
szat , hogy nem is akarják megérteni, 
mintha bizony nem is volna egymás­
sal elintézni való dolguk.

I.
Tudni kell mindeneknek, hogy mi­

kor két ilyen fél mint égy város, meg 
egy elsőrangú cég összefog nem kisebb 
dologban, mint a milyen a köz- és ma- 
gáuvilágilás, meg a hajtóerő kérdése, 
akkor azt a viszonyt, amely közöltük 
létesült, szabályoznia is kell valaminek.

Hál Kolozsvár és a Ganz-cég tud­
valevőleg szerződéses alapon létesítet­
tek ezt a közöttük fennálló jogviszonyt.

Ebben a szerződésben kell meg­
adatnia annak az alapnak amelyen a 
szerződő felek a maguk közös célját 
elérhetik. J

\ an-c ilyen közös cél Kolozsvár 
és a Ganz cég között?

Hal ilyennek valójában lennie kel­
lene és mégis úgy alakulnak gyakran 
a viszonyok, mintha nekik nem egy, 
célra kellene törekedniük.

Olykor az a látszat, hogy a vá­
ros akar jogokat gyakorolni a cég ro­
vására, máskor a cég akar előnyöket 
szerezni magának a város egyenes meg 
károsítása mellett.

Szóval keresik és szorgalmasan 
gyűjtögetik is a perangagot.

II.
Nem első eset, hogy majdnem pö- 

rosködésig mérgesítetlek el egyes kér­
déseket, a melyeket pedig nein is lett 
volna szabad kontroversekké tenni 
egyik a másika közölt.

Legutóbb, amint a napilapok hír­
adásaiból már értesülhettünk róla, a 
völgyzáró gát költségeinek hordozása 
dolgában akadt össze a szekerük. Ha 
az ismert csökönyösséggel végzik to­
vább is a dolgaikat, hát úgy eshetik, 
hogy bele is rekednek a mestersége­
sen és különböző pontokon szinte lele­
ményesen elhelyezelt kátyúkban.

Csak éppen a most mull napokban 
is hosszasan tanácskoztak Budapesten 
a kél fél emberei afelett, hogy annak 
az ominózus völgyzáró gátnak félmillió 
koronát túlhaladó jiótköltségeit volta­
képpen ki okozta: a város-e, vagy a 
Ganz-cég és hogy ennek következtében 
ezt a rengeteg költségtöbbletet ki tar­
tozik keltejük közül hordozni?

Edd igeié úgy áll a dolog, hogy a 
véu-os és a cég egyként a mellett erős- 
kódik, hogy az igazság az ö részén 
V1U1-. A város a céggel akarja liordoz- 
tntni ezt a félmilliós terhel, a cég pe­
dig ugyanezt a város nyakába akarja 
akasztani.

.Jogászurak és szakemberek vizs­
gálódnak a kuszáit ügy rejtett szálai 
kozott és nem tudnak (vagy nem akar­
nak tiszta eredményt kihozni.

Maguk az érdekelt felek csak hú­
zódoznak, alkudoznak, kerülgetik egy 
mást, beszélgetnek is némi megértési 
szándékról, az arra való készséget is 
elárulják olykor, hogy a vitás kérdé­
seke! kölcsönös megegyezéssel oldják 
meg és a vége az, hogy ma holnap — 
perre kerül közöttük a dolog.

III.
Már most tűnődjünk a felelt, hogy 

miért kell mindezeknek igy lenni. 
Mért, hogy Kolozsvár és a Ganz-cég 
majdnem minden lépten-nyomon vi­
táznak egymással és perkérdéseket ver­
desnek egymás fejéhez ?

Hát ez bizony csak annak az oka, 
hogy az a bizonyos szerződést, mely a 
kettőjük közölt fennálló jogviszonyt 
szabályozza, nem alapozták meg kellő 
dologhoz értéssel és nem szerkesztették 
meg annak pontozalail sem kellő böl­
csességgel és tárgyismerettel, még ke­
vésbé a kívánatos előrelátással.

Ha az a szerződés, mely közöltük 
létrejött, a maga módja szerint, az elő­

relátó jogászelme biztosságával volna 
megszerkesztve, akkor az olyan esetek­
nek, mint legújabban a völgyzárógát 
teles költségeinek ki által leendő hor­
dozása — nem volna szabad még csak 
elő is fordulnia.

*
A tanulság ebből pedig az, hogy a 

törvényhatóság nézze meg ezután fi­
gyelmesebben, hogy kivel miként szer­
ződik.

x Deák Jenő fogmüterme, labora­
tóriuma (fogorvosok részére) Kolozsvár 
Ferencz József-ut 13. sz. (földszint.) — 
Munkáim, a párisi kiállításon a Grand prix 
és nagy aranyéremmel lett kitüntetve. 
Készít fogsorokat, úgy egyes fogakat, 
platin-, arany- és porcellán koronákat, 
orrhangon való beszélés elleni obdurrá- 
tor készülékeket, valamint az alvás köz­
beni fogcsigorgást megszüntető készülé­
keket. Törött fogsorok javítása meg­
várható. Tanulmányaimat legutóbb Ber­
linben, a Pón Klinikán volt alkalmam ki­
bővíteni.

Tées: Iósssef
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás kiráiy-íér 26. sz
Telefonszám 715
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Kalló és Moldvai Kolozsvár,
mü-butor, portál és épület-asztalosok MfljáliS-UtCcl 10. SZ3I11 älätt.

Valódi perzsa-szőnyeg

Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
lwtároeott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. — Javítás, porolás és 
megóvó intézet. — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

Becses pártfogásáért esedezem :

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sx.
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. ::

Szegedi? Imre Zöldfa
szállodája és étterme, 

KOLOZSVÁR, Radák-utca 3. szám.
A helyi és vidéki közönség kedvenc 

találkozója. Havi abonoma. olcsó szobák, 
mindennap cigányzene, erdélyi fajborok. — 
Fogatok részére kitűnő istáló villany világítással

- Saját tudósítónktól. —
Kolozsvárnak e messze l'ölclőn mdl- 

tán irigyeli nőnevelés intézetéről na­
gyon sokaknak lucimok leliet, hogy 
egyike az a higiéné követelményeit leg­
messzebb menői eg kielégítő inlézmé- 
n yeknek.

Mondhatni: szinte bravúros hozzá­
értéssel van megkonstruálva benne 
minden, amitől egy épület levegője fel­
tételezve van.

Ebben a pár sorban egyelőre (ad­
dig is mig egyebekre is sori kerítünk) 
röviden csak azt ismertetjük meg, hogy 
ez a varázslatos intézet miként nyeri 
a maga állandóan üde és éltető le­
vegőjét?

A teljesen portalan, kavi eso zoll és 
nyirkosilolt játékudvarról egy-egv le­
vegő-akna nyílik az alagsorba, amelyik­
ben legelőször egy zegzugosan ki feszi- 
teli bolygos, flanel szöveten kell át­
menni a levegőnek. Ez megszűri a le­
vegői a portól és baktériumoktól. Az 
aknában ezulán permetező készülék kö­
vetkezik. Ez arra szolgál, hogy ha szük­
séges, a levegőt lehűtse és nyirkositsa. 
Azután jön egy villanyossággal hajlóit,
1 méter átmérőjű szélkerék (pulzor), 
amelyik a megszűrt és nyáron lehülött 
levegőt tovább szállítja, még pedig cgv 
nagy, alagsori szobába, ahová a gépke­
zelő bármikor bemenet. Ebben a szó- , 
Minin vízszintes helyzetben nagyszámú 
fül őeső vek vannak elhelyezve; de egy­
mástól oly távolságra, hogy mincfen

csőhöz kényelmesen hozzá lehessen 
I férni lemosás céljából.

Ezeken a l'ütőcsöveken ál télen a 
í középponti gőzkazánból alacsony nyo- 
| mással gőz áramlik keresztül, amely a 
I megszűri és ha kell, a meg is nedvesi- 
| lelt levegői f'ölmelegili legalább is 21 
! fok Eelziusra. Meleg nyáron ezek a csö- 
j vek hideg vízzel tölthetők meg, úgy 
: hogy a inelleti ük áthajtott levegő IS 
! fok Eelziusra le is hűthető, 
i Az igy megszűrt, aztán tetszés szc- 
I ''int megmclcgitett, vagy lehűtött 1c- 
■ vegő a H alakú épület alagsorának 
i ugyancsak II alakú folyosója alatt 
! sima-talu betoncsatornában nyomatik 
I jiz elektromos szélkerék által minden 
I irányban tova, ahol arra éppen szükség 

van. ö
Ez a berendezés bizlositja azl, ho^y 

az egész épület minden lakott helyi­
ségébe olyan minőségű és hőmérsékletű 
kerüljön, amilyen azon helyiség ren­
deltetésének éppen megfelel

Aki figyelemmel kiséri Kolozsvár 
meteorológiai viszonyai!, az lúd ja, hoey 
ez mii jeleni! Az országnak talán ez a 
pontja az. ahol a legnagyobb léli mini­
mumokra éppen úgy cl kell készülve 
lenni, mini a legnagyobb nyári maxi­
mumokra!

Ezen tapasztalatból kiindulva, a 
tervező építész a középponti lulés ki­
egészítésére minden egyes helyiségben 
koz veden a középponti gőzkazánból 
táplálkozó radiálorrendszert állítod be 
min arra való. hogy miclőll a gyerme- 
kei< a (erembe érkeznek, a terein leve­
gője általuk gazdaságosan fel fűlhető le­
gyen. Azután azonban már csak az elő­
melegíted levegőt kapják a termek, 
vagyis a füles a szellőztetéssel ilyen 
egyszerű es mégis feltétlenül biztos 
motion van kombin ál vn.

= I
TAHC A.

Fai-kas ibdäfi.

1850-1912.
Szeptember 11-re virradó éjszakán 

var kas Ödön először életében elfelejt­
kezett azokról a kötelességekről, melye­
ket az Élettel, a Hitvessel, a vele vérségi 
kötelékben állókkal és a Művészettel 
szemben magára válalt.

Valahogy úgy történt a dolog, hogy 
az emberi számadások legfőbb 'és lc«- 
kerlelhetlenebb revizora, a Halál a lcg- 
raftináltabb leleményességgel oda lo­
pod zott ahhoz az ágyhoz,' a melyben 
farkas Ödön azon az estén nyugovóra 
hajtotta a fejét és amikor a Természet 
a Hajnal vonalához ért és Earkas Ödön 
revedezo szemének a pirkadás ködén 
kelt vala meglátnia a következő nap 
reggelét, hat az a rettenetes főszámvevő 

~ %v tollvonással — keresztül húzott 
minden számadást.

Farkas Ödön lelke senkitől észre 
nem vetetve, senkivel szóba nem állva,

lahm egy uiolsó ritmikus akkorddal löl 
szállt a Magasságba.

Amikor a hűséges hitves az nap 
‘1 * éggél 1 óinkban megsimogalla a hom­
lokai és édes szavára választ vári az 
mától, Farkas Ödön akkor már 
messze útját járta.

Csodálatos! Az ő széles, nyílt hom­
loka pedig mindig megérezte'a hitves 
kézének érintését. Ezen a reggelen az 
izmok és az idegszálak nem reagállak 
többe erre az érintésre.

Farkas Ödön homlokáról akkor 
mar a hitvesi kéznek csak az utolsó 
kuzde cm apró verejlékesöppjeil lehe­
tett 1 clorolnie.

Az odasiető orvosnak sem volt már 
egyel) lenni valója, mini annak mey- 
abapi asa hogy Farkas Ödön be­
csülettel elvégezte ill való dolgait.

Koran végezte el és gyorsan lezárta 
<t szamudasiiil.

*

. l /ijlapilollák meg, hogy G2 esz- 
endon at Imrdozta a tis emberi sav- 

■ , ..la,llnK,°s életidőnél tehát vala-
m,ve 101,1,1,1 töHöll a Földön, „dg jog­
címet szerezhetett arra, hogy lelke'’,neg-

Reményik L. és fiai utódai |f "—i-------Ti ~Deák András * Tsa wasszakmaban

szabaduljon mindattól ami benne — 
földi.

.xem kell mondanom : mindenkincK 
ni ina adalolt, hogy Farkas Ödön eb­

ből a li2 esztendőből hányat és mi- 
kepen használt fel arra, hogy együtt 
emlegessék a halhatatlanokkal.

Megírták róla már ismételten még 
eleiében, s most a halála ulán is. hogy 
a lelke tele voll kincsekkel, s hogy azo­
kat telemarok kai szórta ki a művésze­
tek szeles országul ján.

Kein kell mondanom : mindenkinek 
1 uiliiia adatott, hogy Farkas Ödön sziu- 
mag\ar I elkenek liszla forrásából táp- 
all:l :l ni a gyár dalmüvészelel, s hogy 

azok az örökbecsű termékek, amelyek 
az fi névével kerüllek forgalomba, igaz 
kincsei a magyar dalköllészelnck. '

■ ingy az eszlhelikusok miképen 
ősz alyozzak az ő lelkének e becses ler- 

1 : ,IZ sol<i'l< ítéletét tán nem is 
lie olyasolbiilja. Mindazok, akik Hiúd­
nak melyedni egy kivételes és gazdag 
elmének művésziesen föltárt aknáiban, 
azok regula megállapították róla, hogy 
Isiéiből un minden gazdagságot nyert 
s "°k'.v ilz <> jó magyar leikében és

vosnagykereskedése tiltó
*®r le^Í°bb é* legnnrryobh bevásárlási helye.

I
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Az alakulás előtt.
- Saját tudósítónktól. —

Az «Egyetemi Kör», melv Kölnre 
var ifjúsági egyesületei között a vt
tartia p/T' V1?n, biYatva> ma délután 

J‘ ^V1 a,akulo közgyűlését.
letekHateíáfaL51ZJíak a lázas €lőkészü- 
. , ‘ ^választásokra az ccrvetcmi if-
jusag körében, mely az idén szokatlan
nagy számban iratkozott be a körba

Ennek magyarázata főleg az, hogy
ne™ csek^

munkával és faradsággal a kör helvi- 
ségeit kifestette, berendezését felsze- 

kl^erélte, felfrissítette’ billiard
dern as/I . M1 7j’ Cgészen mo­
dern asztallal, dákokkal és golyókkal
szerelte föl, ami eltekintve attól, hogy 

agyon régi és általános óhajtásnak 
a iclégitése, a köri tagok számának 
rohamos növekedésében is igen lénye­
ges szerepet játszik. Megállapítható hogy a kon életnek olyan fázisához jü- 
■ *.a vezetőség, melynek az egész
lJuságj eleire való kihatásával mél­

tán számolhatunk.
A cél: otthont nyújtani az egye­

tem minden polgárának, kellemes ké­
nyelmes szórakozás közben. Ennek az 
iránynak lelke és vezetője Váradi Sán- 
dor jogszigorló, ki az elnöki állásnak
lohfe Cn k°moly' és egyet,en méltó je-

■^í?zom^a^ jelölő gyűlés nagv arán nya.1.61 és lelkes hanglaläbÄvet 
keztetve pedig megválasztása is egé- 
-ze.n bizonyos. Nem azért, mert nehánv 
önjelöltet leszámítva, komoly ellenfele 
nincs, hanem azért, mert igazán méltó

réjífjc'solLr!^1?Aárr Ugy ő> mint a kö­
rűje csoportosuló tisztikar
, Érdeklődéssel nézünk az idei köri
Iprv^if CS J0®?5311 hisszük, ha azok a 
tervek, melyeket az uj vezetősáv nPn
SS»"® íá>ak’ki ,oe

A Bimbó ur pótléka.
CsaSádi körülmények.

hivatóiTlLArí ^rán a Po'gármesteri 
™vatal felszólította a családi pótlékra
rmknií0f01U tS‘^gga^ bEó városi hivatal­
nokokat, hogy családi körülményeiket 
és igényeiket jelentsék be. ,menyeiket 

Ez alapon Bimbó Lipót II őszi 
Mte megK°VetkeZÓ beaavailyl szerkesz-' 

Tekintetes Tanács.
ErreK/sZCfh,eZZA jutott a felszólítás. 
77. es,a törvényre hivatkozva van 
szerencsém családi körülményeimet a 
következőkben vázolni. y a
aki Bernstein Gidaiinak,
7í/,/ k,es ,és Baromfi vágó volt az 
cnlradami hitközségnél

Módínt^cS.68“ ercdménnyel Na‘

Ennek utána Besztercén a Rohrlich 
es tarsa tűzi- és épületfa üzletének iro­
dájában foglalatoskodtam és 20 éves 
koromban elvettem a Grüner RebekS 
rnner Jakab magánzó hajadon leá- 

nyaj, a kivel attól kezdve zavartalan 
boldogságban élek. Az az nem épen 
zavartalanban, mert attól kezdve Re
s ezL” aíanlékoz«l! meg,

lrMÍ|.í1tajIékunka«t; EzeIölt ßt esztendő, 
vei lettem megválaszva a nemes tanács.
hoz másodosztályúi írnoknak. Attól 
kezdve mint ilyen foglalatoskodom A1 
hivataJban általánosan kedvelnek, de 
oda haza a Rebeka, meg az öt gyerek 
gyakran,. sirógörcsökben szenvednek, 
mert a íizetesem nem elég arra, hogy 
sűrűn kerüljön az asztalra liba pe- 
csenye ugorkasalátával. Pediglen ki- 
hni a.gyerckck nafyon szeretik a liba- 
77?*és a Bebeka csak ugorka-
gSK"? 3 ÍM a rabbi «s ä hit­
községi elnök eszik meg előlünk
uh» axssr6v,den “ «*-

Ami a pótlékra való igényjogosult.Eat illeti, mellékeled yaJz ganya
könyvi Kivonatot, melyből kilátszik 
bogy ot gyermek van a náznal és mind 
az ot az enyem, meg a Rebekáé. 
hh Ezenkívül utalok a törvényre, amit

hozták aLo!ZtendŐbe,n’ a Junius hóban 
szűrön vöt i, Ugyant h°gy ez a törvény, 
szuronyok közt született, de azért azszent és sérthetetlen. Ebben a történt*
Pótlék6 vad aZ f ,gyerek után három 
h,k ^an. rendelve. Tisztelettel ké­
rem a kiutalvanyozását.

Kolozsvár, 1912. szeptember hó 
Bimbó Lipót,

mi fá iLi - - ,a 1,1 ug.var dalnak
mind tiszta és bo forrásai buzogtak

Ezekből a forrásokból táplálta ő 
sokszor szinte félelmes pazarsággal
bandbab ai-!nit- balokban, szinfonfák- 
ba,nl’ balladák és operákban biztos ke- 
zekkel kiformálva helyezett el a magyar 
dal költészet fölszentelt oltárain

kivételes pedagógiai kvalitásai mellett.
noha nk0i* lattam a temetésen azt a 
néhány száz tanítványt, aki még most
as a kezei alatt volt, látnom kellett sze­
meikben fölcsillanni a mélységes fáj-
szivákhö|k lga,Z kö,nnycit- amelyeket íi
Ség síd kfr vifla?lely nagy vcszle-
tg sajtol ki. Ezek a tanitvánvok benne

a mesterüket siratták. A mestert, aki
HurohakéS VeZe,Ue és szeretcttel ka­
lauzolta végig valamennyi ükét abban
a gyönyörűséges birodatomban, ahol a
kídtf I -0rí!rlÜZCÍ égnek> s ahol a lel­
kek kielégítik a szomjúságokat.

, Mit szóljak róla, mint zene- és 
enek-pedagogusról ?

Mindenben eredeti volt, a nélkül, 
hOft.v azt kereste volna. Mintákat, bál­
ványokat nem állított maga elé, hanem 
önállóan kereste, s meg is találta a 
magyar zene legrejtettebb kincseit s azt 
a sajat leiken átszűrve ontotta elénk 

..... 'anitványainak ezrei és sokan kö- 
Zl,lluk a hivatottak első soraiban tanú-
ÄSfÄ ít hú
SSvf111 «y«. Fi"y« Ä‘aÄÄB8"tlebk*•«*-
eminunyek sum rajokban vonulnak
•el azokon a határállomásokon, a hon- fölforiV him- V".UUv ua'sziKrákat i: 
nan a mester neveltjei kiindultak a Mű- lat jakd 'rmékdvit£ZC < °,Vt1bb foly 
v <‘sz(‘tc‘K öriíeíyciiT. í ,lL. *en‘Y/c's. munkajal méí

Valamennyié beszédes adalék az ő

* ^ elsiiatott, a mcggyászolt Mester 
most már olt a — túlsó parton fono- 
gatja tovább láthatatlan kezekkel az ő 
edesbus melódiáit.

.Ugy eshetik, h.
«vmLV/U1,A’r V;Ugy ,cgy megnutebb és meg-
vh-,Óki még ezekef 3 - messze- 
világból ide csendülő dalszikrákat is
I Ol f()£?1íl Ifink cnrón P-»nl. *__ 1 n 1

„üt'”' •“ '■'-‘‘“'-«•«iviic» iiiuiiKajai még 
akkor is, mikor a Mester már csak az 

emlékezetben él. (p; j

, Bimbó Lipót ur a kérését szemé-
talCba” \dta ib® a P°lgármesteri hiva- 
talba. A polgármester távollétében a
üíárköVzö»e át f? alkalonmial kettő­

folyt ke U 3 kovetkező Párbeszéd

bó ur Van SZe7ncsén] — mond Bim- 
00 ur — benyújtani a kérésemet
nKa.~ JÓ1 van„- felel a titkár - tegye 
csak le a mellékletekkel együtt. ^
, , 11 °m lehet tekintetes titkár
“ ■ “Sí “ mellékletek nem jöhettekhonion0 'Sk0lába"' Mrom oS

Miről fecseg maga?
— Hát a gyerekekről. Ugy tudom ezek a mellékletek. gy aom^

K - r. Persze hogy ezek, csakhogy azo-
ldeM-fSa,k irasban kel1 beadni.320 

Mifele vallasu maga?
vagyok En am°lyan rendezetlen vallásu

K„; "7* r° lássa Bimbó ur, ez nagy
vallásuakruSMfSzerint,a rendezetik 
„ “ , kel gyermek számit egyet,
kanhli h v aga ot gyer,nek után nem 
mer kkt0nh permekre eső pótlékot, 
lennie kk h gyermekének kellene

it - ~ Ez nem baj tekintetes titkár
hokíft P mar meglesz a hatodik is. Re-
bbdos T|!!|áHC fta a 9őrcs- Holnap 
nz,ios a hatodik. Megyek is s utáni

nezelo s azt is he mellékelem.
Alázatos szolgája!

x Oberding Antal vízvezeték, csator- 
v!n!! tes k?zP°nti fűtések berendezési
Ä wfa Fwenc *fase|-ut 62.

«To bort olcsón «
$ ( Cruttmann Mártiin boKa^brnMeiiel 

& í ___ Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni Valódi fajborok s már 5 literenként haza srállitta»- 
nak. — Rendelni telefonon (853. sz ) is lehet — p,7i,

EEFfr
fck,Mlkv"t' koí'a: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levíek 

_______ -p&rjc9-uka 2. sz. alá cinizenctók.
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Robit művtszieseo fest, tisztit olcsón CZINK
Kolozsvárt, Gvár Dézma-tttca 5. Gyttjtődék telefonjai 555., 556., 590.

Dupla pallért 
is csat

4 fillérért
tisztit.

MAI TÁVIRATOK.
Magyarok kegyelete.

Becs, szept. 15

Az encharistikus kongresszuson 
résztvevő magyarok tegnap testületileg 
vonultak a kapucinusok kriptájába s 
koszorút helyeztek dicsőült Erzsébet 
királyné sírjára.

A kongresszus vége.
Budapest, szept 15

Bécsből jelentik: Az encharistikus 
kongresszus üléseit tegnap befejezték. 
Ma délelőtt volt a befejező ünnepély 
a nagy körmenet, melyben több száz­
ezerén vettek részt A király a kedve­
zőtlen idő miatt csak a Burg kapujá­
ból nézte végig a körmenetet A pápa 
követe Rossum bíboros holnap utazik 
vissza Rómába.

Uj díszpolgárok.
Budapest, szept. 15

Liptószentmiklós város képviselő­
testülete tegnap tartott közgyűlésén az 
ottani főgimnázium létesítése körül 
szerzett érdemekért a város díszpol­
gárrá választotta meg gr. Zichy János 
közoktatásügyi minisztert és dr. Balogh 
Jenő államtitkárt.

Eltemették.
Budapest, szept. 15.

Az elhunyt japán császárt tegnap 
temették el Kiotában óriási néptömeg 
jelenlétében.

Nyugalomban.
Budapest, szept. 15.

Schreiber Viktor táborszernagy, 
budapesti hadtestparancsnok ma kez­
dette meg hosszabb szabadságát, mely­
nek letelte után végleg nyugalomba 
vonul.

Székházavatás.
Szabadka, szept. 15.

A négy millió költséggel felépített 
uj városi székházat ma délelőtt avatták 
fel óriási közönség jelenlétében nagy­
szabású ünnepély keretében, melyen a 
kormányt Báró Hazai Samu honvé­
delmi miniszter képviselte. Kolozsvár 
város részéről Fekete-Nagy Béla pol­
gármesterhelyettes és Póczy Mihály 
főmérnök voltak jelen az ünnepségen.

Kirabolt templom.
Déva, szept 15.

Az itteni oláh templomban tegnap 
éjjel betörők jártak. Elvitték az összes 
arany és ezüst kelyheket, kegyszereket, 
értékesebb misemondó ruhákat és ki­
ürítették az összes perselyeket. A 
csendőrség széleskörű nyomozást in­
dított meg. Azt hiszik, hogy vándor­
cigányok követték el a betörést.

x Horosz és Kupás-cég gazdaagon 
felszerelt női divatáru üzletében batist, 
grenadin, napernyő stb. újdonságokban 
a legszebb választék található szokott 
jutányos árak mellett. Figyelmes, pon­
tos kiszolgálás.

HÍREK.

ÜZENETEK.
Cz. D. Abban az esetben, ha a | 

Ganz-céggeí siKerüIni fog a városi vil­
lamosvasút létesítése ügyében a tervbe 
vet megegyezés természetesen sem lo­
vak által vontatott omnibusz, sem pe­
dig autóbusz járatására a város nem 
fog további engedélyt adni, mert az 
esetben már a villamos vasul jövedel­
mezőségét minden ilyen verseny-vál­
lalattal szemben biztositnia kell a vá­
rosnak. A mint mi tudjuk a Ganz-cég 
és a város között ma már olyan cse­
kély differencia van, bog)7 azt már 
könnyűszerrel elenyésztethetik.

írnok. Azt önnek is tudnia kel­
tene, hogy a városi tisztviselők nem 
családi pótlékot kapnak, hanem tlzetés 
és lakbér kiegészítést anbói a segély­
összegből, amelyet az állam juttat a 
városoknak. Kolozsvár város erre az 
évre tudvalevőkig 81 ezer koronát ka­
pott, ebből fogják fedezni a jelzett fi­
zetés- és lakbcrpótlékokat. A tervezet 
már — mint tudhatja — elkészült, az 
a szakbizottságokat is megjárta, s hir 
szerint még e nét folyamán közgyűlés 
elé is kerül az ügy. Azután már csak a 
pénztár dolga tesz a fizetés, — ha 
ugyan lesz pénze a pénztárnak, ami 
egyáltalán nem bizonyos.

Lutheránus. A mi értesüléseink szó 
rint néhai Jármay Béla, volt vasuli 
üzletvezető elhalálozása következtében 
megüresedett gondnoki állási a jövő 
hó folyamán tartandó nagyobb egy- 
házképviseleli gyűlésen fogják betöl­
teni. Az egyház mértékadó köreiben 
a gondnoki állásra Török Sándor ny. 
máv. főfelügyelőt emlegetik, aki bizo­
nyára méltó utódja lesz az elhunyt 
nagynevű elődnek.

Érdeklődő. Gróf Bélái Ákos v. b. 
t. t. még eddig nem mondott le az tini­
ké elnöki állásáról s az az értesülésünk 
hogy bár egyéb, hasonnemü bizalmi 
közüsztségcit közelebbről le fogja ten­
ni, az Einke elnökségét azonban meg­
tartja. Legutóbb is az igazgató vá­
lasztmánynak mull beli ülésén szemé­
lyesen végezte az elnöki teendőket. Ám­
bár megszűnt kolozsvári lakos lenni, 
az igazgató választmány módot keres 
és bizonyára találni is fog arra, hogy, 
a grófra nézve megkönnyítse az elnöki 
teendők végzését. Az limke érdeke két­
ségkívül maga is azt követeli, hogy 
nagynevű és lelkes elnöke továbbra is 
élén álljon az Egyesületnek.

*
— Farkas Ödön emléke. A Kolozs­

vári Zeneconservatorium elöljárósága elhatá­
rozta hogy a napokban elhunyt felejthetetlen 
igazgatójának Farkas Ödönnek díszes sír­
emléket állít a kolozsvári köztemetőben. Erre 
a célra a tél folyamán nagyszabású hang­
versenyt rendeznék, melyen való részvételüket 
Sándor Erzsi és dr. Székelyhídi Ferenc 
a in kir. opera mővészei már is megígérték. 
Rajtuk kivid az elhunyt mesternek több ki­
válóbb tanítványa és zenei életünk inás ki­
tűnőségei is részt fognak venni a fényes si­
kerűnek Ígérkező hangversenyen Ezen kívül 
gyűjtést is indítanak. Előre láthatóan hama­
rosan összegyűl a szükséges összeg s a 
mester sírján díszes emlékmű fogja jelké- 
pazni maradandó érdemeit.

— Megnyitó ünnep a theológián.
Az cv. vcf. theologiai fakultáson vasárnap 
délélőtt folyt le az évnyitó ünnepély melyen a 
tanári kar és elöljáróság részéről megje­
lentek dr. Gidófalvi István és dr. Kolozs­
vári Bálint főgondnokok, dr. Kecskéméthy 
István igazgató, dr. Ravasz László, dr. Nagy 
Kávolv, dr. Bartók György és dr. Révész 
Imre tanárok, az ifjúság teljes számban és 
igen szép számú érdeklődő közönség. Az 
egyetemet dr. Schellner István és dr. Zol- 
nay Gyula tanárok képviselték. Az ünne­
pélyt a gyülekezet éneke nyitotta meg, 
melynek elhangzása után dr. Ravasz László 
pap-tanár mondott magasröptű és remekül 
megszerkesztett imát, mely mélyen meg­
hatotta a hallgatóságot. Ezt követőleg dr. 
Kecskeméthy István igazgató tartott igen 
érdekes előadást szentföldi utazásáról. A 
közönség nagy figyelemmel hallgatta a 
nagyérdekü előadást s a végén lelkesen 
megtapsolta a kiváló professzort, aki elő 
adása végén nehány magvas szóval meg­
nyitotta az uj iskolai évet. Az ünnepélyt a 
gyülekezet éneke fejezte be.

Papi beköszöntő. Az unitárius 
egyházközség újonnan választott lelkésze, 
Györffy István vasárnap délelőtt az istentisz­
telet keretében mutatkozott be híveinek. Az 
isteni tiszteleten Fcrencz József püspök, Fe­
kete Gábor, Gál Jenő, Kozma Ferenc főgond­
nokok vezetésével részt vettek az elöljáróság, 
a theologia és főgymnasium tanárai, a tanuló 
ifjúság és nagy számú ájtatoskodó közönség.
A rokonszenves megjelenésű ifj* pap a gyü­
lekezet éneke után magasröptű imát, majd 
igen tartalmas alkalmi beszédet mondott, 
melylyel teljes mértékben megnyerte a hívek 
tetszését. Az egyházközség értékes erőt nyert 
benne. Ugyancsak ennek az istentiszteletnek 
keretében köszöntött be Ütő Lajos, az uj 
énekvezér, aki nagy terjedelmű, meleg és 
színes hangjával és előkelő ének előadásával 
egészen elragadta a hallgatóságot. Az uj 
énekvezér nagy nyeresége az egyházköz- 
ségnek.

— A Kossuth-asztaltársaság gyűlése.
A Kossuth-asztaltársaság választmány ma este 
6 órakor a Központi szálló termében ülést 
tart, melyen a szeptember hó folyamán tar­
tandó estély műsorát fogják megállapítani. 
Az ülésen Tanács József fog elnökölni.

— Az uj tanév megnyitása. Az uni­
tárius papnevelő intézet uj tanévét ma délu­
tán 4 órakor nyitják meg. Az ifjúság éneke 
után Ferencz József püspök mond üdvözlő 
beszédet, Dr. Boros György főjegyző felol­
vasást tart a világ békéről, Csifó Salamon 
theologiai dékán megnyitó beszédet mond. 
Az ünnepélyt a díszteremben tartják.

— Gyermekisteni tisztelet. A ma­
gyar-utcai ref. templomban vasárnap reggel 
fél kilenc órakor gyermekisteni tiszteletet tar­
tottak, melyen a megjelent nagy számú gyer­
mekseregnek Barabás Samu lelkész szolgált



MäSfV Domokos gőzmcsó és vegytisztító gyárában készülnek
a legszebb gallérok és mindennemű ruhák.

jCoIoggváp, Kossuth Lajos-utca 32. szám. Telefon 1087. szám.

órás és ékszerész

KOLOZSVÁR, 
Széchenyi-tér 5.

Legolcsóbb árban kaphatók 
órák láncok, függők, gyűrűk 

és mindenféle ékszerek.

biblia magyarázattal. A tiz órai rendes isteni 
tisztelet külön érdekességét képezte Nagy 
Károly egyházkerületi főjegyző remek alkalmi 
beszédje.

— Mérkőzés a sporttelepen. Tegnap 
zajlott le az őszi sportidény egyik legjelen­
tősebb mérkőzése a kaninti bajnokság két 
állandó riválisa között: a Keresk. Akad. 
Sportkör és a Kolozsvári Torna Club (vasút) 
között. Az eredmény 2: 0 (félidő: 0: 0) a 
Keresk. Akad. Sportkör javára, melyet dacára 
eddigi összeállításánál jóval gyengébb csa­
patának szép és lelkes játékkal biztosított 
magának a kupáért folytatott előmérkőzésben. 
Biró: Koncz Rudolf a KAC népszerű tanár- 
birója volt, k e bírói tisztet kifogástalan 
pártatlansággal töltötte be.

— Gazdák gyűlése. Az erdélyi gazda­
sági egylet igazgató-választmánya szeptember 
hó 19-én (csütörtökön) d. u. 4 órakor, az 
egylet Attila-utca 10. sz. alatti székhazának 
üléstermében rendes ülést tart, melynek napi­
rendjére 21 tárgy van kitűzve.

— Egy sportklub jubileuma. Az 
Egyetemi Athletikai Klubnak e hó 21)— 
22 napjain tartandó jubiláris (tiz év) 
versenyére vonatkozó nevezéseket a 
mai nappal zárják le. Az eddigi neve­
zésekből megállapította, hogy e jelen­
tős sportünnepen az ország majdnem 
valamennyi testvéregycsülete részt vesz 
A rendező bizottság már is folyton és 
lelkesen tevékenykedik az ünnepély elő 
készítésén, amelynek sikere előrelátha­
tólag teljes lesz. A nagy közönség kö­
rében is igen élénk az érdeklődés a 
mozgalmasnak ígérkező sportesemény 
iránt.

— Mozognak a bankok. Értesüléseink 
szerint a nagyobb kolozsvári pénzinté- | 
zetek kebelében mozgalom indult meg ! 
az iránt, hogy egyelőre a helyi pénz- i 
intézetek igazgatóságaival közös érte- j 
kézi etet tartsanak a jelenleg még foly- j 
ton tartó penzkrizis dolgában, ügy tud­
juk ezt az értekezletet a jövő hétre 
hívják össze. Mindenesetre kívánatos 
is, hogy valami történjék a dologban, 
mert az állapot hova tovább tarthatat­
lanabb, s a helyzetet — ha egyáltalán 
lehet — gyorsan kellene szanálni.

x Erdély legszebb ékszer-üzlete!
BENEDEK SÁNDOR Kolozsvár, Wesse­
lényi Mikkis-utca 13. sz. alatt. — Tele­
tem 721. sz. — Ékszer-, ezüst-, müipari 
táíjgyak1 legszebb kivitelben és legolcsóbb 
árban. Viidlélki rendelések gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek.

x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
pénteken egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel 6 órától déli 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.

x Incze Elek utóda Fuhrmann Miklós 
könyvkötészete Kolozsvárt, Szentegyház- 
Utca 7 Szám. Ajánlja tetemesen megnagyobbított 
és újonnan jól felszerelt műhelyét, ahol képzett mun­
kásokkal a legdíszesebb munkáktól a legegyszerűb­
big elsőrendű anyaggal, mérsékelt árért, pontos időre 
állok becses megrendelőim rendelkezésére Munka- 
felvételi helyek: Kossuth Lajos-utca 2 szám Fuhrmann 
M. papirkereskedésében és Szentegyház-utca 7 sz. 
Telefon szám mindig 249. — Használt de jókarban 
levő gépek olcsón eladók.

x Fogorvosok figyelmébe ajánljuk 
Hadinger S. Ede foglaboratoriumát.

NapQnla friss,
elsőrendű

tea vajat
és asstall édes

csemege-vajat
a legolcsóbban szállítok.

Úgy helybeli, mint postai megren­
deléseket azonnal és a legjobban 

eszközlök.
Importál sajt állandóan van raktáron.

Hamsán Bogdán
KOLOZSVÁRT,

Deák Ferencz-utca 7. sz.
I Telefon szám: 1106. I
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A. Ráthonyi Károly
mechanikai műhelye 

KOLOZSVÁRT,
" ' — Unió-utca 24. szám. -.....

Mindendenkinek kényelmére 
válik, ha műhelyemben eszközli
villamoscsengő,

jramofon,
házitelefon

vagy azokhoz tartozó dolgok 
javítását.

Telefon szám : 1106.

x Bányakavics tiszta, agyagmentes 
bármily mennyiségben kapható Sebes­
tyén Dávid anyagtelepén, Ferencz József- 
ut 85. sz.

x Zsebkések, öllók, borotvák, slb., 
szemüvegek, orresiptelők, színházi és 
tábori látcsövek, hőmérők, vivóeszkö- 
zök, párbaj fegyverek, revolverek nagy 
választékban és csakis elsőrendű minő­
ségben kaphatók: Kun Mátyás Fia mü- 
köszörüs, késes, kardmüves, lálszerész 
és műszerész üzletében Kolozsvár, 
Kossuth Lajos-utca 2. szám. «Szandrik» 
Alpakka evőeszközök eredeti gyári 
árakon.

Felhívás.
A n. é. közönség szives tudo­

mására kívánom hozni, hogy az
ZZ • r i/le •mm

teljesen raktárra érkeztek. 

Úgy mint:

Costüm szövetek 
Ruha szövetek

Bársonyok
Barchettek

Tenisz flanel
Válkendő.

A lcöltözködők figyelmébe:
Ágy garnitúrák 

Szőnnyegek
Csipke és szövet függöny 
Kész mátrácok.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve

Maradok tisztelettel

Hohn Bertalan
Kolozsvár,

Wesselényi IH.-11.5.
Telefon 878.

U.“ Beér J. Jenő Deák F.-u. 51.
Fióküzlet Deák Ferenc u. és Bolyai-u. sarok. zzzzz: Valódi sveici óra raktár.



Szept. halfában állandóan nyitnak 
újabb kezdő és haladó tanfolyamok a 
verlitz-iskolában, a francia, angol, né­
met, magyar olasz és román nyelv el­
sajátítására. Minden tanár csakis anya­
nyelvét oktatja. A 3—6 tagból álló cso­
portok hetenként 3 órát tartanak; havi 
tandijuk 12 kor. A Berlitz iskolák nem 
nevelőintézetek, mint azt az ember ne­
vükből tévesen következtethetné, ha­
nem oly intézetek, melyekben a leg­
több társasághoz tartozó, minden kor- 
oeli egyének (hölgyek urak, fiatal leá­
nyok és diákok) egyénenként v. társa­
ságban oktatást nyerhetnek a modern 
nyelvekben, különös tekintettel a tár­
salgásra. Kívánatra külön csoportok 
hölgyek részére. Oktatás a tanuló la­
kásán is. Prospektus ingyen és bér­
mentve. Fordítási iroda az intézetben. 
Telefon szám 895. A kolozsvári Ber­
litz iskola igazgatója Toumé Gaston, 
a francia nyelv egyetemi magántanitója 
és a Ref. Theol. fakultás francia ta­
nára Kolozsváron. Ferencz József-ut 4. 
(Uránia palota.) Beiratkozni bármikor 
lehet.

aaaaasaaaaaaaaaa

AAAAAAAAAAAAAAAA

TISZTVISELŐ
KÖLCSÖN-
ÜGYEKBEN

díjmentes felvilágosítást nyújt az
Osztir, magi}, 1, ált. tisztviselő- 

egylet kolozsvári képviselősége
Kolozsvár, Páris

(most Hegedűs Sándor) u. 16.
Hivatalos óra:

d. u. 3—4-ig és 6-8-ig 
Telefonszám 191. Tclofonszám 191.

x Kiapipa vendéglőben havi abonane 
étlap szerint jó ízletes magyar konyha, 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Bodor Márton vendéglős._______

x Villamos vlágMii kefemetlendt- 
péktől csak úgy óvhatja meg magát, ha 
havi 5 korona előfizetési dij esetiében 
a villamos világit*! jó karban tartó vál­
lalatnál biztosítja magdt, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
»varokat a leggyorsabban kijevit és hasz 
nálhatatfen izzólámpákat úgy votframra 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
helybéget, kávéházat, éttermet stb. kü­
lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Ferenc-utca 30 Telefon 620. 
Lettner Sándor.

ISTasz és almaim.! 
ajá,nd.éls:tárg*3/ a-le

a legolcsóbb bevásárlási
forrása.

Ékszer, esőst és kinaezüst árok

P

nagyválasztékba»

ngiiiií ürmmási
1 Bnyu nmm

Kolozsvár,

I(lís kiralí-lér í szí. 1
-------- — - — —. 4

Ingyen recept mindazoknak, 
akik gyakori csömörben szenved­
nek. Ajánlom, hogy az előnyösen

ismert .fik. O P O H Sí
vendéglőből jó, tiszta

„Szilágyság!“ bort
vegyenek. Nem kételkedik, ha meg­
győződik, hogy a Korona vendéglő 
„Szilágysági* borától, ha minden 
evés után egy pohárral iszik, úgy 
attól a csömör örökre elmúlik. — 
Akinek pedig nincsen étvágya, 
annak határozottan jót tesz a 
Korona vendéglő kisüstön főzött 
seprőpálinkája. Fontos tudni, 
hogy Pecsenye bort 1 koronáért. 
Leányka bort 1 kor. 40 fillérért. 
Seprő- és Szilvapálinkát 2 kor. 40 
fillérért rendelésre teljesen pénz 

nélkül házhoz szállít a 
KORONA vendéglős Kolozsvárt, 

Kossuth Lajos-utca 49. szám.

i
. É ÉS tie»!, .
0 zott kávéházát és bodegáját. — 00 Erdélyi fajborok. -- Minden nap 0 
0 cigányzene. — Hideg felvágottak. £
#%%%%%%%%%%%%%%%

Magyar leszánjitoló 
péqzválíó banK

evdélyrészi fiókosztálya 
Kolozsvár, Mátyás király tér 20.

(Bán Py-palota.)
A nyári idényre a magán pénztárak
safe-deposit) használatára 3 havi idő­

tartamra külön bérletet nyit.
Már 10 korona csekély díjért rekessek 

bérelhetők.
^.»fV.rdÖ20 é* elutaz° közönség ajánlja
hitelleveleit és utalványait a világ 
tmnden piacara. Tőkebefektetésre saját 

kobocsátásu J
4 Vi7.-os zálogleveleit

melyek katonai házassági biztosítékra 
a legalkalmasabbak.

Dávid József,
úri szabó Kolozsvárt

Wesselényi M.-utca 24. szám.
Készít a legjobb angol szöve­
tekből ruhát, legújabb angol 
c'ivat szerint.

Tessék próba rendelést eszközölni.

^>%%%%%%%%% %%%%% 0

I
#

fűszer- és csemege üzlete megnyílt,
Heltai u. I, szám alatt,
hol fűszer- és csemege árukat a 
legolcsóbban lehet bevásárolni. 

Szives pártfogást kér,
tisztelettel:

a tulajdonosáé.

#
I

$
#0 a tuiajdonosné. %

Telefonsz.
1100.

Van szerencsém a t. hölgyközön­
séget értesíteni, hogy mellffiző- 

termemet az

oríhcpodiaí haskötők
készítésével kibővítettem. Elválla­
lok mérték szerint (orvosi rende­
lésre is) Teufel-féle haekötőt, dr. 
Késmárki tanár féle nadrág 
haskötőt, állapotas haskötőt, to­

vábbá teljesen gumiból fűzőket. Ugyanezen has­
kötőket raktáron is tartok nagy választékban, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabbig, már 4 kor.-tói feljebb. 
Telefon felhívásra küldök házhoz választás végett fűző­
ket, haskötőt és batist fűzővé- nnommmkA „
dőket, hosszú princess-fűző líöSENZWlJG E.
már 6 Koronától feljebb. Deák Ferenc-utca 6. szám" Tanulóleányok felvétetnek 

Képes árjegyzék ingyen.

r- f 67/yErzsébet gőz
I,’ gujfibr-an átalakítva ás béren tje*, ve.

kádfürdő... koicíívíim** ** Kisszamos-utcFj
i\yit\a 1 egg«! ,5-1- . Ifjúság ívszóie 3o°/(, kedvoemái v. Telefon

'< J-VÜ



ZINHAZ.
. . *

Heti műsor a téli színházban.

Hétfőn: A sasfiók (Jubiláns előadás 
huszanötödször. 
Bérlet 8. sz. D.)

Kedd: A gólya. (Újdonság, 5-ször, 
Bérlet 9. sz. A.)

Szerda: Ártatlan Zsuzsi. (Uj szerep- 
osztással, Bérlet 
10 B.)

Csütörtök: Éva boszorkány. (Újdon­
ság 4-szer. Bérlet 
11. sz. C.)

Péntek: Ábrahám a mennyországban, 
(operette újdonság, 
először, Bérletszünet 
II. sz. B.)

Szombat: Ábrahám a menyország­
ban (2 odszor. Bér­
let 12 sz. D.)

Vasárnap d. u.: Lotti ezredesei (fél- j 
helyárakkal). '

Vasárnap este: Ábrahám a meny- i 
országban (S-szor. 
Bérlet 13 sz. A.)

OSVATH PÁL puskamüves Kolozsvár
Bolyai-uica. K<tsz fegyverek, revolverek, töltények nagy választékban, 

becserélések stb jutányos árak mellett vállaltainak el.
Javítások.

KLEIN JAKAB
ÉPÜLET ÉS M0BÁDOGO8 MES­
TER VÁLLALATI IRODÁJA 

Kclozevárt, Ferencz József-ut 110. szám.

Elvállal épület és disztnű munkákat, 
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a legjutányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 
és pontosan. • ' = Telefon 816. 
Másokért lázhoz ttUiik. a kész munkákat Hazaszállítom.

Legolcsóbb
Heti műsor a színkörben.

Hétfő; Nincs előadás.
Kedd: Nincs előadás.
Szerda: Nincs előadás.
Csütörtök: Nincs előadás.
Péntek: Nincs előadás:
Szombat: A Csitri (félhelyárakkal. 
Vasárnap délután: A tolonc (félhely­

árakkal.)
Vasárnap este: A császár katonái.

(Rendes helyárak-' 
kai.)

*Pj®^Csá*z^nés*~kii\ udvari szállítók T

bútor bevásárlási forrás

o Xwz£^

SZIGORLATRA ,ALAP ,ÁLLAM 
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
lelkiismeretesen,

föltétlenül biztos sikerrel, 
a legrövidebb idő alatt

es igen mérsékelt
díjért készít elő a

Dr DOBÓ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bólyaí-utca 3
Telefon: 866. Telefon: 866.
Díjmentesen küldi a „Jogi vizsgák letétele" e. k. t.

kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt
Petőfi-utea 22—24.

Villanyos erőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit, ande- 
sit sírkő- és bútor- 
márvány gyára. ::

Elvállal mindenféle kőfaragó 
munkákat.

(Saját m á r v á n y- 
é* mészkőbányák

• Akkor forduljon

Papp Mihály
(Kossuth Lajos-utca) cipészhez, 
mert készít önnek szépet, elegánsát 
és fesset, bármely fővárosival 
versenyképes. Vidéki megrende­
léshez elegendő egy használt cipő 

beküldése.
Pontos kiszolgálás. Jutányos ár.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

Bittó Rezső
főtéri uridivat különlegességek 

üzletében szerezhetők be :

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnemüek, 
kestyük, amerikai 

cipők.

Férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

Erdély legnagyobb bútorgyára.

MESTITZ MIHÁLY ÉS FIAI
bútorgyára, Marosvásárhelyt Széchenyi-tér 41.

Telefonszám: 112-113.
Kolozsvárt, Uiio-mca 7. szám. Telefonsz. 661.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba 
és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja.

Hitelképes egyéneknek ár­
felemelés nélkül részletre.

Vidéken meghívásra bemutatjuk 
gazdag mintagyüjteményünket.

Menyasszonyi kelengyék ]

rendkívüli nagy választékban.
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 

zsindely, tőlgyfaparkett olcsón kapható.

a B «

lltsísíiílll
és szolid kiszolgálásáról 

városszerte

Hadinger 8. Ede
fogászati Jaboratoriuma

Kolozsvár,
Forduló-utca 5.1. em.

' Szamosparti
női divatáruház

elárusitást
rendez.

Telefow
1161.

Telefon
1165.

Megérkezett

a Imi lírfi Is 18
a „CLUB“-kávéházban

hangversenyez
művészi programmal.
Súmoe látogatást kér

HUNWALD GYULA
a »Clab« káréhár. tvlijdonoea.

Unió-utca 6.



Ezen hely fenntartva
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cSzilágyi Béla étterme részére?
# ,e- Mágnás-ÉCsszinó, Deák Ferenc-utea, "v
X %'v' % % % %%%%%%. #%<*%%%%%%%%%?%

liiH] ijslWillis
~ Ritka alkatom!

Ház leloorxt <sa rn.ia.tv

Raktáromon levő 3000 darab 
leányka és női felöltőt, szőrme- 
kabátot, női bundát, mufíoi és 
boát leszállított árban árusítom.
Kabátok 10 koronától feljebb!!

Tisztelettel:

Bányai Sámuel . s Fia utóda
Mátyás király-tér S. szám

I F F el

b llUlUűUBilUH üliM&UlilJbLUti sugmuMMy

Ezen helv lefoglalva *

Angol kosztümök és francia 
ruhák iegiztésosebben

TonczBP 3ános
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

tányps árban. ::

Kolozsvár, Deák-F.-utca 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

'----Ja“'m , h& ff a f vflrxa &
\ Mezogasdasigi Bank 

Szigethy Lajos jí és Tak.-pénztár E.-T.

Jóka'-utca 2-lk szám
alatti üzletünkben rak­
táron tartunk nagy 
választékban hazai és 

angol ruhaszöveteket. Legújabb divatnak meg­
telelő férfi ég fiú ruhákat jutányosán és gyorsan 
késettünk. Kényelmes részletfizetések teljesíthetők.

Lázár és társa.

uriszabó üzlete
Kolozsvár
Telefoi 11 50

Akossvuh, Laj'öS'UíGlX 36.
Hazai és külföldi szöveteket 
a legválogatottabb s legfino­
mabb Ízlést kiellégitően állan­

dóan raktáron tartok. 
Minden munka saját műhe­

lyemben készül.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.
Szolid ár!

Modern szabászat!
Pontos kiszolgálás !

i

Elfedd betéteket betéti könyveci- 
kékre és tolyó számlára legelő­
nyösebb kamatozás mellett nap­
tói napig s a tőkekamatadót is az 
intézet sajátjából fizeti s azokat 
rendszerint felmondás nélkül fi­
zeti vissza.

Lombard köloaönökot nyújt érték­
papirosokra előnyös kamatláb 
mellett.

Váltókat leszámítol előnyös kamat- 
fizetés mellett.

Kölcsönöket nyújt ingatlanokra való 
betáblázás és váltófedezet alapján.

Folyószámla hiteleket nyújt fedezet­
tel előnyös kamatfizetés mellett.

Értékpapírokat rész és elad napi 
árfolyamon.

Feglalkoalk minden a bank és ta- 
r karókpéiztir iteletkörhez tartozó 

ügyleteket Az Igazgatóság.

G

II

!|
B..

SzL.3-llcd.-a m.£e:o;yTtát.st ^olocLS5xr?srtI Szál. oda rneg-zr^ritáis; ÜKTolczravaL't!
f,',6 M «gg» megnyílther hó elFerenc József nagyszállódé

Ferenc JÓZSeY°Ut 5» ésy.SZe alatt. Modern kényelemmel berendezve. Központi melegvíz fut «, Hideg-meleg
m«»*dt». Emuiéi.énként ftirdö-szotitUtmal ellátva. Lift. Díszesenberendezel társalgó. Minden vonatnál a száüjda 
autó szalonkocsija a n. é. utazóközönség rendelkezésére áll, valamint a kolozsvári Autóbusz Közlekedési Társaság kocsijának a szálloda 

előtt rendes megállóhelye, mivel a n. é. közönség igen olcsón be- és kiutazhat a vasútállomásra.



Erdélyrászi Magyar 
Jelzálog Hitelbank R -T.
Kolozsvár, Rózsa-utca 1.

Betétek takarékpénztári 
könyvecskékre és folyószám 
Iára legelőnyösebb kamatozás 
mellett, melyek rendszerinti 

\ felmondás nélkül fizettetnek 
vissza.

Yáhóleszámitolás
KÖlCSÖllÖk földbirtokokra, 

és bérházakra váltófedezet 
ellenében.

Lcmbáríl kölcsönök.
Értékpapírok Vétele és el­

adása.
Hitellevelek, Checkek és 

utalványok külföldre.
Ajánlj a tőkebefektetésre 

5% és4y2°/0 kamatozó zálog- I 
leveleit.

Hivatalos órák:

Reggel 9-fcöi (Hután 1-iu

Erdélyrászi
Magyar Jelzálog bank r. t.
Kolozsvár, f^ózsa-ufcoa 1 szám,

BetétekW

6°|o-aI
kamatoztatnak.

Váltóleszámítolás. 
Szelvények és kisorsolt értékek 
beváltása. Tőzsdei megbízások.
33333 33333333

Divatos és formás női termetet mutató 
kitűnő mellfűzőket mérték után csakis
Katz Hermin

Deák Perenc-u. 27. sz. alatti mellfűző 
üzletében lehet kapói. Ugyanő javításo­
kat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

KÖZPONTI IRODA : 
DEÁK F -U. 9. SZ. 
TELEFON : 827. SZ.

GARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29. 
TELEFON : 889. SZ.

I
I SÜRGŐNYCZIM:
, D AUTÓ. D
I

erdélyi kereskedelmi
P-ÜTOMOllí-FOiSifiÉS

^észvéeiytáriaiág ICoiosivár.

! Nekem mondja a tanárnakl

' ^Oí hol lehet legolcsíblu li legnagtiUliatáao
I: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :

vásárolni, csakis SZILÁOri MÁRTON
örás és ékszerésa üzletében

Kolozsvár, Wesselényi Miklósit®» g.

Ura- és terjayitásol í2$£SL.fc

Részvény-jegyzés aláírási felhívás.
Pihai-AZ au8llsztus 1,0 24-én tartott rendkívüli közgyűlés egyhangúlag 
elhatározta, hogy a társaság üzletmeneteiének rohamos és örve ,delel
ndrólSSOo'oOOtekmtett^ ° *»«««** alaptőkéjét 100.000 koro- 
Ónnmn koronára felemeli, olyképpen, hogy ezidöszerint
200 00° koronának megfelelően ÍOOO drb egyenként 200 K név- 
Z*f“ £szv/ny bocsit ki jegyzésre, amely uj részvények a követ- 
kezo üzleti év elejétől, azaz 1912 november 1-től kezdődőleg fognak 
az üzleti nyereségben részesülni. 8 8

A régi részvényesek elsőbbségi jogát a rendk. közgyűlés úgy 
iitotta meg. hogv minHpn Hnnh rA™; 1 • ,állapította meg, hogy minden darab régi részvény birtokosául uj rész­

it igényelheti. Az átvételi árfolyam 200 koronában álla-vénynek átvételét
pittatik meg, melyhez reszvenykiállitási és bélyegilletékért mé» 5 ko­
rona számítandó részvényenként. ö

, ,,Z ^'bocsátandó uj részvények jegyzésének határideje 1912 
oktfiher ^O án za.nú, amely ideig jegyzések úgy a társaság hivatalos 
helyiségében (Kolozsvár, DeaK Ferenc-u. 9. szám) valamint Kolozsvárt 
az Erdélyi Bank és Takarékpénztár részv.-társ.-nál, a Kolozsvári Taka- 
rekpenztar es Hitelbank r.-t.-nál, továbbá Marosvásárhelyt a Maros- 
vásárhelyi Bank és Takarékp. r.-t.nál eszközölhetők Kívánságra a 
társaság központja készséggel küld áld Írási iveket. A kibocsá­
tási hatandó eltelte után fenntartja magának a társaság igazgatósága 
azon jogot, hogy túljegyzés esetén a jegyzéseket leszállítsa avagy törölje.

A jegyzés alkalmával a részvények kibocsátási árának (200 K) 
10 ..-a fizetendő, továbbá 20°/„ a jegyzési határidőig (1912 október 
20.), míg a kibocsátási ár hátralékos része az igazgatóság felhívására 
az általa megállapítandó módozatok szerint lesz fizetendő.

• A kibocsátási ár, valamint az illetéknek kifizetése után a részvé­
nyek azonnal kiadatnak. Az igazgatóság

r Agrár-Bank és Takarék-lip-M és Tatarétpénztár 11-1
) Dfin/^r FI 4 <lnífi7<JVíir ^ZŐpZll0Sfll|Í hÖZBBÍifö ÖSZÍílIp* * ” ‘ 1 ^uívluf al »KolozsVár Mátyás király-tér 26. sz. alatt í «m

Mátyás kir -tér 26. sz. I. em. Telefon 124.:
A --------------------------- Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás
A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre és mindennemű

folyószámlára.
Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek eladását köz­

vetíti.
Leszámitól váltókat előnyös feltételek mellett.
Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételekWUT-------- ----- w»«évuvmüvu.

Díjmentesen bevált sze„6„yeket. | Levélcím: Agrarbank és Takarékpénztár R,-t.
Ingatlanok vételét és eladását közvetíti. I KÖSVStitŐ OSZtályá.

Betétek után naptói-napig 5% kamatot fizet. Telefon 124. Sürgönyeim: Agrírkö"
Üzleti órák: Délelőtt 9 12-ig, délután 3 -4-ig * Az igazaiig.

>wxx im tmr*rr -: ,c ? j,

mezőgazdasági báztar- m. 
táSi gépeknek és eszközöknek. V
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.
■■■■■■IIHKHKiSK

Biasini Szálloda
és étterem Kolozsvár.
Olcsó és tiszta szobák.

Kitűnő magyar konyha. 
Olcsó árak. Eredeti fajborok.

Havi abonoma.

IRDETÉSEKH
•'ÖLVETETNEK 
• KIADÓ HIVATALBAN 

‘KOLOZSVÁR, KOSSUTH L.-U. 10.

Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 
sabban lehet készít­

tetni :

Papp Mihály
cipésznél

I

í Kossuth Lajos-u. 24. sz. alatt.
1
j Kéri a t. közönség szives 
i pártfogását.

NedeczkiJ és Társa
mészáros- és hentes üzlete

Kolozsv ár
JÓkai-utcaö. Telefonsz. 1066.

Marhahús nyomtatással 1 kor. 
60 fill., nyomtatás nélkül bélszín 2 
kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 
fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egy éves borja bélszín és fel­
sár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 
1 kor, 84 fillér, lapoczka 1 korona 
76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér,

bélszín letisztítva 2 korona 80 fillér.
Szopós borjú comb 2 korona, 

felsár 3 korona 20 fillér, fara és ta­
raj 2 korona 40 fillér, vésés, szegy 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér.

Sonka nyers 2 korona 70 fia, 
sonka főzött 5 korona 60 fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstök 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, friss 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsir
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szalonana fehér 1 korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korona 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 
84 fiiér, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt 1 
20 fillér kilogrammonként, virsli 10 
fillér, szalvaládé 10 fillér.

ÁÁÁ&ÁÁAAÁ&ÁÁA

Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-, ezüst és bronzérmekkel stb.

W9..GVI

xKj

»ÉBER SÍIM

! < > gXK

-f-Tt v:
: , _ ■ Mmm

első erdélyi 
sodrony - sző' 

vet fonat,
kertkerltés és ruganyos acél-sodrony ágybetétek gyára

Kolozsvár^
Egyetem-utca 7. és Petőfi-utca 13. szám.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint: kertek, 

erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

Gépfonatait-, disz-keritéseit. disz-kapuit. 
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb
Telefonsz:.m 439. Oicsó kerítések ! Telefonszám 439. \ 

Képes árjegyzékkel 1 érmerte e s-Olgáiul;!

1 ®

Mérnök %
%

Betolj- és Vasbeton-Építési Vállalat %
RoXozsváv,

I

l
%
%
l
%
%
%
%
Z Iroda: Ferenci Jórsef-ut 110-112. Tel. u. ouv.
% •%
% qjx

B Bak Sándor

%
%
%
%
%
%

#

'% XJL u
műlakatos mester

KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.
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% úri szabó üzlete %

1 Kolozsvár Ssentegyház-u. 1. sz. |
#
#
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$ Tiszte,dw FANTA ISTVÁN. $ 
# % 
#############%%%%%%%%%%%%%%

Újonnan épült gyárában készít mindennemű

rácsmiiiüi,' eplt-vasaTi stb.
a „Szultzberger“-féle

ablakzáraknak, melyek a legjobbak, ordólyrészl bizományi raktárai

Finom angol szabóság. 
Nagy szövetraktár ha- % 
zai és angol szövetek- ^ 
ben. :: :: %

MmapumiM+. Cg


